

跨越“免疫鸿沟”的中国担当

H 国际时评

联合国秘书长古特雷斯说，“疫苗公平是人类社会当前面临的最严峻的道德考验”。面对这种考验，一个负责任大国应该交上怎样的答卷？随着中国交付和援助的新冠疫苗在中东各国陆续接种，中东地区民众纷纷竖起大拇指，表达对中国疫苗的信心与感谢。

在全球疫情依旧不容乐观的当下，疫苗显然已经成为人类最终战胜疫情的重要武器。在许多中东国家，居高不下的疫情数据、薄弱的医疗体系、严峻的经济形势，使当地对于疫苗的需求格外迫切。然而，即便是那些经济社会发展较为平稳的中东国

家，获取疫苗也面临着重重困难。至于那些深陷冲突战乱或惨遭西方制裁打压、连普通药品和生活必需品供应都成问题的国家，获取疫苗更成“奢望”。

在中东各国对疫苗深切渴望的时候，一些多年来习惯于在该地区指手画脚、到处刷存在感的西方大国，此时却表现得格外“冷静”。一些拥有很强疫苗研发和生产能力的西方国家不仅没有积极向困难国家伸出援手，还通过囤积疫苗和出口管制，人为地制造“免疫鸿沟”。数据显示，占世界人口16%的富裕国家拥有全球60%的疫苗，某些发达国家的订购量是其人口的两到三倍。

困境之下，许多中东国家纷纷把目光投向东方，中国的担当作为赢得

了中东人民广泛赞誉。早在2020年6月，中国就同阿联酋合作开展全球首个新冠灭活疫苗三期国际临床试验，随后巴林、土耳其、摩洛哥等国也纷纷加入这场与病毒赛跑的试验。如今，中国疫苗陆续运抵中东10多个国家，成为阻遏疫情的重要力量。

中国不仅努力践行将疫苗作为全球公共产品的郑重承诺，还通过向那些处境艰难的国家援助疫苗履行国际道义。中国援助的疫苗，成为巴勒斯坦当时一次性收到的数量最多的疫苗援助，也让伊拉克顺利启动了全国疫苗接种计划，更让埃及卫生与人口部部长哈拉·扎耶德感叹：这是“性命攸关时刻的雪中送炭”！

行动是最好的语言。全球抗疫的艰难时世，让世界人民看清了，是谁在

国际社会制造混乱时总是“敢为人先”，是谁在干涉他国内政时一直乐此不疲，又是谁在需要体现国际道义和责任担当时退避三舍。与之形成鲜明对比的是，中国始终与广大发展中国家同舟共济、携手并进，不管是分享抗击疫情经验，还是开展疫苗研发合作、推动疫苗公平分配，无不体现了对生命健康的最大尊重、对人权的最大维护。

公道自在人心。中国的务实行动，赢得了中东各国和世界人民的认可。国际民意调查机构“阿拉伯晴雨表”近期发布的一份调查报告显示，与美国相比，阿拉伯国家民众更喜欢中国。该机构认为，中国通过共建“一带一路”倡议和帮助中东北非地区国家抗击新冠疫情，在该地区发挥着越来越重要的作用。

中国与中东的抗疫合作，是全球抗疫背景下中国担当的一个缩影。中方早就明确宣示，中国疫苗研发完成并投入使用后，将作为全球公共产品，为实现疫苗在发展中国家的可及性和可负担性作出中国贡献。中方言必信，行必果，目前已经并正向80多个国家和3个国际组织提供疫苗援助，同时向40多个国家出口疫苗，还在同10多个国家开展疫苗研发和生产合作。

摒弃“疫苗民族主义”，携手跨越“免疫鸿沟”。中国积极作为，彰显了一个负责任大国的道义坚守和使命担当，深刻诠释了构建人类命运共同体的崇高理念。

（新华社开罗4月7日电 记者王健）

IMF预计今年全球经济增长6%



4月6日，在美国华盛顿，一名男子从国际货币基金组织总部外走过。

国际货币基金组织(IMF)6日发布《世界经济展望报告》，预计2021年全球经济将增长6%，增速高于此前预期。

新华社发(沈霆摄)

美国一军事基地发生枪击事件
造成两人重伤，嫌疑人被打死



4月6日，在美国马里兰州弗雷德里克市，当地警察局长兰多(右)和德特里克堡军事基地官员塔利出席新闻发布会。

位于美国马里兰州弗雷德里克市的德特里克堡军事基地附近6日发生枪击事件，造成两人重伤，嫌疑人在进入基地时被打死。德特里克堡在上世纪中叶是美国生物武器计划研发中心，目前是美国陆军医学研究与发展司令部和美国陆军传染病医学研究所所在地。

新华社/美联

外交部发言人揭批美国侵犯人权五宗罪

新华社北京4月7日电 (记者许可 郑明达)针对美方近日借人权问题发表不当言论，外交部发言人赵立坚表示，美国的人权遮羞布早已遮不住其作过的恶，奉劝美方放下傲慢与偏见，正视、检视自身存在的严重人权问题。

当日例行记者会上，有记者问：美国国务院发言人普赖斯6日表示，在涉及到美方关切的中国在新疆实施“种族灭绝”等严重侵犯人权行为的问题上，美方的举措是有意义的。中方对此有何评论？

“我们多次说过，所谓新疆‘种族灭绝’是荒谬之极的世纪谎言。”赵立坚说，美方越是“孜孜不倦”地炮制涉华人权谎言，伪装成人权“卫道士”，越

说明它对自己积重难返的人权状况心虚不已，只能靠将脏水泼向别人以转移视线。“这套蒙蔽世人的伎俩不会得逞。美国的人权遮羞布早已遮不住其作过的恶，历史和现实都已记录下它侵犯人权的条条罪状。”

赵立坚列举了美方侵犯人权的几条罪状。第一宗罪是殖民主义。他表示，美国历史上对印第安人进行系统性种族清洗和大屠杀，犯下罄竹难书的种族灭绝罪行和反人类罪。美国在建国后近百年时间里，通过西进运动大肆驱逐、屠杀印第安人，美国印第安人人口从15世纪末的500万骤减至20世纪初的25万。

第二宗罪是种族主义。赵立坚说，在美国，种族主义是全面性、系统

性、持续性的存在。联合国消除种族歧视委员会早就指出，美国非洲裔在健康、就业、教育和公平审判等方面的权利面临系统性的种族主义。疫情暴发以来，针对亚裔的仇恨犯罪从去年3月以来增长了150%。今年联合国人权理事会审议美国国别人权报告时，有110多个国家对美国人权问题提出了批评，要求美国切实解决自身存在的种族歧视等系统性问题。

第三宗罪是输出动乱。赵立坚指出，2001年以来，美国在全球约80个国家以“反恐”之名发动的战争、开展的军事行动夺去超过80万人的生命，其中平民约33万人，阿富汗、伊拉克、叙利亚等许多国家几千万人流离失所。美西方支持策动“阿拉伯之春”，

造成了西亚北非很多国家至今仍处于动荡之中。

第四宗罪是干涉主义。赵立坚说，美国多年来打着人权高于主权的旗号，无视《联合国宪章》尊重国家主权和不干涉内政原则，对主权国家大打出手，美国还对有关发展中国家实施单边制裁，导致严重人道主义危机。“试问：覆巢之下，焉有完卵？若国主权沦丧，人权又怎能保障？”

第五宗罪是双重标准。赵立坚说，美方无视新疆发展繁荣的现实和2500万各族群众团结和睦的事实，仅仅依据几个所谓伪证人的说法就随意给中国扣上“种族灭绝”的帽子。在谈到美国政府如何对待本国穆斯林时，赵立坚说，“9·11”事件后，一些美国

城市的穆斯林社区甚至发生打砸洗劫清真寺等极端行为，穆斯林群体成为白人暴徒的袭击对象。2017年，美国上届政府出台“禁穆令”，使美国成为世界上唯一专门针对穆斯林群体颁布禁令的国家。美国一项民调显示，80%以上的受访者认为穆斯林在美国面临歧视。

赵立坚表示，长期以来，美国一边欺欺人标榜自己是所谓的“人权楷模”，一边肆无忌惮在人权问题上玩弄双重标准，将人权作为维护自身霸权的工具。“我们奉劝美方，放下傲慢与偏见，正视、检视自身存在的严重人权问题，并采取切实措施加以改进，而不是对别的国家指手画脚、说三道四。”

广告·热线：66810888

联合拍卖公告

(20210402期)

受中国信达资产管理股份有限公司海南省分公司委托，定于2021年4月13日上午10时在海南融和拍卖有限公司拍卖厅按现状公开拍卖：海南省屯昌县人民法院(2016)琼9022执272号之九及十一《执行裁定书》项下部分权益——海南圣大木业股份有限公司抵债机器设备。竞买保证金(人民币)800万元整。

以下人员不得竞买上述资产：国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、拍卖标的涉及的原国有企业债务人管理人员、参与拍卖标的资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人；与参与拍卖标的转让的金融资产管理公司工作人员、拍卖标的涉及的原国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人等有近亲属关系的人员；失信被执行人或失信被执行人的法定代表人、主要负责人、影响债务履行的直接责任人员、实际控制人；拍卖标的原债权文件所涉及的债务人和担保人；反恐、反洗钱黑名单人员；其他依据法律法规不得收购、受让拍卖标的的主体。

标的展示时间：见报之日起至4月12日；

办理竞买手续截止时间：2021年4月12日17:00前(以竞买保证金到账为准)

主拍单位：海南融和拍卖有限公司

地址：海口市蓝天路国机中洋公馆1号楼B705

电话：0898-68522193 18889965675

联拍单位：海南天悦拍卖有限公司

地址：海口市国兴大道5号海南大厦主楼41层

电话：68555961 18508955059

委托方监督电话：0898-68623077 68521765

委托方地址：海口市龙华区滨海大道123-8号信恒大厦17-18层

财政部驻海南专员办监督电话：0898-66719286 66713686

地址：海口市龙华区滨海大道123-8号信恒大厦17-18层

电话：0898-68623077 68521765

地址：海口市龙华区滨海大道123-8号信恒大厦17-18层